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COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
H. CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
 
 

ACTA No. 06 
 

 

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:55 a. m., del día miércoles 08 

de abril de 2015, se reunieron en el Salón de Sesiones “FELIPE FABIAN 

OROZCO VIVAS”, los integrantes de la Comisión Tercera Constitucional 

Permanente de la Honorable Cámara de Representantes, bajo la 

Presidencia del H.R. Raymundo Elías Méndez Bechara, y la 

Secretaria de la Comisión Tercera de la Honorable Cámara de 

Representantes, doctora Elizabeth Martínez Barrera. 

 

La Señora Secretaria General Doctora. Elizabeth Martínez Barrera,  

por orden de la Presidencia,  procedió hacer el llamado a lista en la 

Comisión Tercera de la Cámara y contestaron los siguientes Honorables 

Representantes: ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO (Liberal-

Valle del Cauca), BLANCO ÁLVAREZ GERMAN 

ALCIDES(Conservador-Antioquia), CARDENAS  MORÁN JOHN 

JAIRO(Partido de la U-Cauca), CASTILLO GARCÍA NANCY DENISE, 

(Liberal-Valle del Cauca), CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO 

(Conservador Cundinamarca), CONTENTO SANZ ELDA LUCY 

(Partido de la U-Meta), HOUSNI JALLER JACK (liberal-San Andrés 

Providencia y Santa Catalina), MÉNDEZ BECHARA RAYMUNDO 

ELÍAS(Partido de la U-Córdoba), RAMÍREZ CORTÉS CIRO 

ALEJANDRO (Centro Democrático-Boyacá), RAMÍREZ VALENCIA 

LEÓN DARÍO (Partido de la U-Antioquia), ROJAS VERGARA 

CANDELARIA PATRICIA (Cien por Ciento Colombia), SERRANO 

PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal-Magdalena), ZABARAÍN D´ARCE 

ARMANDO ANTONIO (Conservador-Atlántico). Contestaron trece (13)  

Honorables Representantes en consecuencia existe quórum para deliberar. 
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En el transcurso de la Sesión se hicieron presentes los Honorables 
Representantes: ARANGO TORRES JAIR (Cambio Radical-Vaupés), 
BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO (Conservador-Córdoba), 
BARRERA RUEDA LINA MARÍA(Conservador-Santander), 
BETANCOURT PÉREZ BAYARDO GILBERTO (Opción Ciudadana-
Nariño), BONILLA SOTO CARLOS JULIO (Liberal-Cauca), CHACÓN 
CAMARGO ALEJANDRO CARLOS(Liberal-Norte de Santander), 
CRISSIEN BORRERO EDUARDO (Partido de la U-Atlántico), 
CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO(Cambio Radical-Guainía), 
GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO(Centro Democrático-Tolima), 
GÓMEZ AMÍN MAURICIO (Liberal-Atlántico), ORTÍZ NOVA 
SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), PADAUI ÁLVAREZ 
HERNANDO JOSÉ (Cambio Radical-Bolívar), PÉREZ PINEDA 
OSCAR DARÍO (Centro Democrático-Antioquia), PIEDRAHITA 
LYONS SARA HELENA (Partido de la U-Córdoba), VELÁSQUEZ 
NIETO OLGA LUCÍA(Liberal- Bogotá). En total quince (15) Honorables 
Representantes. 
 
 
Presentaron excusa los Honorables Representantes: MORENO 
VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (Partido de la U-Cesar). En total uno 
(1) Honorables Representantes. Se anexan excusas. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Mendez Bechara. Sírvase Señora Secretaria leer el orden del día. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Señor Presidente. Con la llegada del doctor Gilberto 
Bayardo Betancourt Pérez, y el doctor Carlos Alberto Cuenca Chaux, hemos 
conformado quórum decisorio, procedo a leer el orden del día.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Elizabeth Martínez 
Barrera.  
 
Le damos la bienvenida al Señor Técnico de sonido, y le recuerdo Señor 
Técnico de sonido, para que quede Señor Presidente en el Acta, que la sesión 
era a las 10 de la mañana y la transmisión tiene que ser a partir de esa 
hora y son las 11 de la mañana. 
 

ORDEN DEL DIA 

 MIÉRCOLES 08 DE ABRIL DE 2015  

RECINTO COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
“FELIPE FABIÁN OROZCO VIVAS” 

HORA: 10:00 A.M. 

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

II 

ANUNCIO DE LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE LEY PARA PRIMER 
DEBATE.  
 
PROYECTO DE LEY No. 061 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA 
CUAL SE AUTORIZA A LA ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DE BOYACÁ, 
PARA ORDENAR LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA DE FOMENTO AL 
TURISMO Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
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Proyecto de Ley No. 099 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL 
SE CREA LA ESTAMPILLA PRODESARROLLO CONSTRUYAMOS JUNTOS 
UN NUEVO UTICA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
 
Proyecto de Ley No. 068 de 2014 Cámara “POR LA CUAL SE 
AUTORIZA LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA PRO HOSPITALES DE 
PRIMER Y SEGUNDO NIVEL DE ATENCIÓN DEL DEPARTAMENTO DE 
BOLÍVAR”. 
 
 
Proyecto de Ley No. 071 de 2014 Cámara  “POR MEDIO DE LA CUAL 
SE INTERPRETA CON AUTORIDAD EL ARTÍCULO 116 DEL ESTATUTO 
TRIBUTARIO DEDUCCIÓN DE LAS REGALÍAS Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 
 
 
Proyecto de Ley No. 160 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL 
SE ESTABLECE LA TASA REAL DEL 0% DE INTERESES EN LOS 
CRÉDITOS EDUCATIVOS OTORGADOS POR EL FONDO  NACIONAL  
DEL AHORRO PARA ESTUDIANTES DE ESTRATOS 1, 2, y 3. 
 
 
Proyecto de Ley No. 141 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL 
SE ADOPTAN MEDIDAS PARA FOMENTAR LA INVERSIÓN Y EL 
DESARROLLO DEL DEPARTAMENTO DEL ARCHIPIELAGO DE SAN 
ANDRÉS, PROVIDENCIA Y SANTA CATALINA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”.  
  

III 
 

APROBACIÓN DE ACTAS.  ACTA 05 DEL 02 DE DICIEMBRE DE 2014. 
PUBLICADA: GACETA 68 de 2015 
 

IV 
 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA 
CÁMARA.  
 
Señor Presidente, leído el orden del día. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Señora Secretaria. Se pone en consideración el 
Orden del Día, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda 
cerrada. ¿Lo aprueban los Señores Congresistas? 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Elizabeth Martínez 
Barrera. El orden del día ha sido aprobado Señor Presidente. 
 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Siguiente punto del orden del día. 
 

Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera.  
 

Si Señor Presidente. En atención al Acto Legislativo 01 de 2003 en su 
artículo 8º y por orden de la Presidencia, anuncio los proyectos que serán 
votados en la próxima sesión de la Comisión. 
 

PROYECTO DE LEY No. 061 de 2014 “POR MEDIO DE LA CUAL SE 
AUTORIZA A LA ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DE BOYACÁ, PARA 
ORDENAR LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA DE FOMENTO AL 
TURISMO Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. Al respecto me permito 
manifestarle que existen 3 oficios radicados en la Secretaría, con respecto 
al retiro de 3 ponencias que si usted me ordena le doy lectura. 
 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Si señora Secretaria. Sírvase darles lectura. 
 

Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Señor Presidente.  

 
PROPOSICIÓN. 

 
 Retírese del Proyecto de Ley No. 061 de 2014 “POR MEDIO DE LA 
CUAL SE AUTORIZA A LA ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DE BOYACÁ, 
PARA ORDENAR LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA DE FOMENTO AL 
TURISMO Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. La ponencia positiva 
radicada el 30 de septiembre del mismo año, que por circunstancias 
técnicas justificadas debe corregirse, para presentar una nueva ponencia 
frente al marco estructural de aplicación del tributo de estampillas, y como 
de su uso, condición de la universalidad, y contraprestación parafiscal del 
departamento de Boyacá; en mi condición de Ponente. Firma el 
Representante Ciro Alejandro Ramírez Cortés.   
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Representante Ciro Ramírez, tiene la palabra. 
 
Hace uso de la palabra el H.R. Ciro Alejandro Ramírez Cortés. 
Gracias Presidente. Quería comentarle a los compañeros de la Comisión, que 
habiendo presentado la ponencia en el mes de septiembre del año pasado, acabo 
de presentar una proposición para retirar la ponencia, para requerir un estudio 
más amplio y más técnico, sobre la estampilla proturismo de Boyacá, y volver a 
presentar una ponencia. Así que le solicito a mis compañeros me apoyen en esta 
proposición. 
 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Representante. 
 

Hace uso de la palabra la Secretaria General Elizabeth Martínez 
Barrera. Presidente. Le sugiero respetuosamente que leamos las otras 
proposiciones de retiro, y se aprueban en bloque.   
 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Terminemos de leer y se aprueban en bloque. 
 

Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera.  
 
 

PROPOSICIÓN 
 

 
Como autor del Proyecto de Ley No. 099 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE 
LA CUAL SE CREA LA ESTAMPILLA PRODESARROLLO CONSTRUYAMOS 
JUNTOS UN NUEVO ÚTICA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. Le 
agradezco de manera respetuosa el retiro del mismo, a los Honorables 
Representantes miembros de la Comisión Tercera, firma el Representante 
Orlando Clavijo Clavijo y en el mismo sentido del Representante; Ciro 
Alejandro Ramírez.  
 
La doctora Olga Lucía Velásquez presenta una proposición. 
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PROPOSICIÓN 
 
Teniendo en cuenta que después de un análisis realizado a la ponencia 
radicada para Segundo Debate del Proyecto de Ley No. 093 de 2013 
Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE MODIFICA LA LEY 648 DE 2001”, 
se llegó a la conclusión que la esencia de este proyecto de ley ha cambiado, 
por lo anterior y teniendo en cuenta lo establecido en el artículo 155 de la 
Ley 5ª DE 1992, solicito respetuosamente a la Comisión Tercera de la 
Honorable Cámara de Representantes, se autorice el retiro de esta 
ponencia, con el fin de hacerle las respectivas modificaciones. Firma la 
Representante Olga Lucía Velásquez Nieto.  
 
Señor Presidente puede poner en consideración las 3 proposiciones leídas.     
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Señora Secretaria. Se ponen en consideración 
el retiro de los proyectos leídos por la Señora Secretaria, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. ¿Lo aprueban? 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera.  
 
Han sido aprobadas las 3 proposiciones de retiro de los proyectos del orden 
del día. En ese orden Señor Presidente, continúo con el anuncio de los otros 
proyectos de ley. 
 
PROYECTO DE LEY No. 068 de 2014 Cámara “POR LA CUAL SE 
AUTORIZA LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA PRO HOSPITALES DE 
PRIMER Y SEGUNDO NIVEL DE ATENCIÓN DEL DEPARTAMENTO DE 
BOLÍVAR”. 
Publicación Ponencia para Primer Debate: Gaceta 707 de 2014 
 
PROYECTO DE LEY No. 071 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA 
CUAL SE INTERPRETA CON AUTORIDAD EL ARTÍCULO 116 DEL 
ESTATUTO TRIBUTARIO DEDUCCIÓN DE LAS REGALÍAS Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”. 
Publicación Ponencia para Primer Debate: Gaceta 783 de 2013. 
 
PROYECTO DE LEY No.160 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA 
CUAL SE ESTABLECE LA TASA REAL DEL 0% DE INTERESES EN LOS 
CRÉDITOS EDUCATIVOS OTORGADOS POR EL FONDO NACIONAL DEL 
AHORRO PARA ESTUDIANTES DE ESTRATOS 1, 2, y 3. 
Publicación Ponencia para Primer Debate: Gaceta 855 de 2014. 
 
PROYECTO DE LEY No. 141 de 2014 Cámara “POR MEDIO DE LA 
CUAL SE ADOPTAN MEDIDAS PARA FOMENTAR LA INVERSIÓN Y EL 
DESARROLLO DEL DEPARTAMENTO DEL ARCHIPIELAGO DE SAN 
ANDRÉS, PROVIDENCIA Y SANTA CATALINA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”.  
Publicación Ponencia para Primer Debate: Gaceta 876 de 2014. 
 
Señor Presidente y por su orden también el Proyecto de Ley No. 070 de 
2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL SE CREA UN INCENTIVO 
TRIBUTARIO PARA AQUELLOS PEQUEÑOS Y MEDIANOS 
ESTABLECIMIENTOS DE ALOJAMIENTO Y HOSPEDAJE QUE 
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CERTIFIQUEN EN CALIDAD TURISTICA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSIONES”. 
 
Esto Señor Presidente y Honorables Representantes, son los proyectos 
anunciados para la próxima sesión de la Comisión Tercera de esta 
Corporación Señor Presidente.    
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Señora Secretaria. El Representante Arroyave 
tiene la palabra. 
 
Hace uso de la palabra el H.R. Fabio Arroyave Botero. 
Gracias Señor Presidente. Solamente para una claridad, cuando se anunció 
el proyecto 140 considero que es el 141, para que quede en el registro 
doctora Elizabeth el punto 6, usted lo anunció como 140 y aquí lo tengo yo 
como 141.   
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Efectivamente 141, fue un error de pronunciación. 
 
Hace uso de la palabra el H.R. Fabio Arroyave Botero. Para que 
quede en el registro y que por favor nos repita cuáles fueron los 3 proyectos 
que hemos eliminado, para que quede claridad sobre los 3 proyectos, que 
considero se han anunciado. Retirado el 061, considero se ha anunciado el 
retiro del 099 y tengo duda del tercero, ¿cuál es el que ha sido retirado? 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Representante. Sírvase Señora Secretaria, 
informar al Representante. 
 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Con gusto Presidente.  
 
Los dos proyectos que los señores ponentes y autores decidieron retirar su 
ponencia para mejorarla, es el 099 de 2014 y el 061 de 2014, ponencias 
para primer debate, el último Proyecto de Ley que es el 093, la ponente la 
doctora Olga Lucía Velásquez, retira la ponencia para segundo debate. 
 
Hace uso de la palabra el H.R. Fabio Arroyave Botero. No estaba 
en el orden del día? 
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Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. No estaba en el orden del día, la retira, va para 
segundo debate en Plenaria. 
 
Hace uso de la palabra el H.R. Fabio Arroyave Botero. Se ha 
presentado un proyecto que no está tampoco; nuevo, que es el incentivo, 
quiero que quede claro, ¿cuál es ese proyecto que se presenta? El número, 
por favor, que lo ha anunciado como el 160? ¿Es claro ese proyecto nuevo 
que es el incentivo? 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Si Señor Representante. Por orden de la Presidencia 
me permito hacerle la claridad. Es el Proyecto de Ley No. 060 de 2014 
“POR MEDIO DE LA CUAL SE CREA UN INCENTIVO TRIBUTARIO PARA 
AQUELLOS PEQUEÑOS Y MEDIANOS ESTABLECIMIENTOS DE 
ALOJAMIENTO Y HOSPEDAJE QUE CERTIFIQUEN EN CALIDAD 
TURISTICA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. Este proyecto había 
sido anunciado el año pasado, pero por error mecanográfico se obvio en el 
orden del día, pero igual por orden de la Presidencia se puede anunciar 
para la próxima sesión. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. ¿Quedaron listos los números? 
 
Hace uso de la palabra el H.R. Fabio Arroyave Botero. Sí señor. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Siguiente punto del orden del día, Señora Secretaria 
por favor. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Si Señor Presidente. Aprobación del Acta 05 de 
diciembre 02 de 2014, publicada en la Gaceta 68 del 2015, la cual fue 
remitida a cada una de las oficinas de los Honorables Representantes 
miembros de la Comisión Tercera, para sus comentarios y su conocimiento. 
Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara.  
Se pone en consideración el Acta leída por la Señora Secretaria. Se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. ¿La aprueban los 
Señores Congresistas?  
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Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Ha sido aprobada Señor Presidente. Continuando 
con el orden del día Señor Presidente. Cuarto punto, lo que propongan los 
Honorables Representantes a la Cámara Señor Presidente, en la Mesa de la 
Secretaría no hay radicada ninguna proposición.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente H.R. Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Señora Secretaria. En ese orden siendo las 
11:20 de la mañana se levanta la sesión y se convoca para el día martes 14 
de abril a las 10 de la mañana. Gracias Señores Representantes. 
 
 
 

 
 
 

RAYMUNDO ELIAS MENDEZ 
Presidente Comisión Tercera Constitucional 

 
 
 
 
 
 
 

ELIZABETH MARTINEZ BARRERA 
Secretaria General Comisión Tercera Constitucional 
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